



**Slovenský klub chovateľov jazvečikov**  
Štefánikova 10, 811 05 Bratislava

---

## **SKÚŠOBNÝ PORIADOK**

### **SKÚŠKY HLASITOSTI A ODVAHY JAZVEČÍKOV (SHOJ)**

## 1 PREAMBULA

Skúšobný poriadok pre Skúšky hlasitosti a odvahy jazvečiek („SHOJ“) vychádza zo Skúšobného poriadku pre skúšky malých plemien Slovenského poľovníckeho zväzu, II. vydanie máj 2003 a Medzinárodných skúšobných poriadkov FCI, WUT pre skúšky jazvečiek (InterVP, Sfk, Sp).

Absolvovaním týchto skúšok plemená jazvečiek spĺňajú podmienku absolvovania skúšky na stope zajaca, ktorého pes nevidí, pre udelenie titulu Medzinárodného šampióna práce FCI pre skupinu III. a IV.

Skúšky sú určené pre všetky plemená jazvečiek na zistenie ich vrodenej vlôh, kvalitu ich čuchu, hlasitosti a povahy vôbec a tiež schopnosti k ďalšiemu náročnejšiemu výcviku. Na skúškach sa neudeluje výsledná cena. Minimálne známky z disciplíny hlasitosť pre účely pôsobenia v chove stanovuje príslušný orgán klubu.

Poznámka pre jazvečky malých rázov: Pre získanie hodnotenia pre účely pôsobenia v chove postačuje absolvovať v minimálnej známke stanovenej príslušnými orgánmi klubu predmet hlasitosť.

## 2 DISCIPLÍNY SKÚŠOK

### 2.1 Hlasitosť

Pes ma preukázať hlasitosť na čerstvej stope živého zajaca (*Lepus europaeus*). Vodiči, rozhodcovia a korona postupujú v línii pomalým krokom prehľadávaným územím, kde je predpoklad výskytu zajačej zveri. Pri zodvihnutí zajaca je na toto miesto na pokyn rozhodcu nasadený najbližší pes, ktorý zajaca nevidel a zajac sa už tak vzdialil, že nasadzovaný pes ho nevidí. Rozhodca musí vodiča inštruovať, ukázať smer úniku zajaca a môže vodiča a psa pri nasadzovaní podporovať. Skúšaný pes by mal túto stopu ochotne a vytrvalo sledovať a hlásiť. Ak už skúšaný pes stopu sleduje, musí sa vodič zastaviť a pokračovať môže až na pokyn rozhodcu. Každý skúšaný pes môže dostať dve možnosti nasadenia na čerstvú zajačiu stopu, ak to zazverenie revíru umožňuje. Ak mal pes možnosť pracovať na dvoch stopách zajacov, do tabuľky sa zapíše lepšie hodnotenie. Pri hodnotení tohto predmetu je potrebné zohľadňovať stav terénu, porastov a poveternostné vplyvy.

Pri hodnotení práce psa sa posudzuje kvalita čuchu, s akou drží pes stopu, hlasitosť s akou pes stopu sleduje, s akou chuťou a akou istotou pes stopu sleduje, pričom udelená známka zohľadňuje prácu psa v týchto disciplínach hlavne s dôrazom na kvalitu čuchu a hlasitosť s akou pes stopu sleduje.

**Známkou 4** sa hodnotí pes, ktorý za normálnych podmienok po priložení na čerstvú stopu zajaca túto s chuťou hneď s istotou sleduje a pravidelne neprerušovane hlási, nevybočuje z nej a drží ju aspoň 400 metrov. Prerušenie hlásenia, keď pes zo stopy zišiel sa nehodnotí ako chyba. Pes, ktorý je hlasitý aj pri zídení zo stopy, nemôže byť hodnotený známkou 4. Ak rozhodcovia predpokladajú, že pes je tzv. „balamutič“, musí byť preskúšaný v nezazverenej časti revíru. Ak sa predpoklad potvrdí, pes je z tohto predmetu hodnotený známkou 0 a v tabuľke sa táto skutočnosť uvedie.

Hodnotenie práce psa je odvodené od hodnotenia pre známku 4 a podľa miery chýb v disciplínach kvalita čuchu, hlasitosť chuť do práce a istota na stope sa úmerne znižuje.

Práca pod 100 metrov sa nehodnotí. Len pri ťažkých poveternostných podmienkach (žiadny porast, suché pole, búrkové počasie a pod.) môžu byť uvedené vzdialenosti pre hodnotenie kratšie.

## 2.2 Správanie sa po výstrele

Vodič na povel rozhodcu jeden raz vystrelí, a to v okamihu, keď pes prehľadáva porast vo vzdialenosti minimálne 15 – 20 metrov od vodiča a nepozera sa na neho.

Pes, ktorý preukáže svojim správaním, že sa nebojí výstrelu, zostane pokojný a pod vplyvom vodiča, v tejto disciplíne **obstál**.

Pes, ktorý má strach z výstrelu, ktorý vystrašene pobieha vo väčšej vzdialenosti, má stiahnutý chvost, nereaguje na privolanie, stratí záujem o ďalšiu prácu, správa sa bojzljivo a nedôverčivo v tejto disciplíne **neobstál**.

## 2.3 Odvaha

Drôtenú klietku s líškou umiestnime v poraste tak, aby ju pes nevidel. Vodič vypustí psa cca 30 krokov pred klietkou proti vetru, ale sám sa nesmie priblížiť na viac ako 20 krokov. Pes môže pracovať hlasito alebo nemo, musí byť však zrejmé, že by pomohol pri jej ulovení.

**Známkou 4** sa hodnotí pes, ktorý po nájdení klietky začne ihneď dorážať a aspoň 2 minúty vytrvalo, v tesnom kontakte útočí. Nesmie sa vzdialiť a vodič ho nesmie povzbudzovať.

**Známkou 3** sa hodnotí pes, ktorý pracuje nie tak vytrvalo a s väčším odstupom. Vodič ho smie raz povzbudiť.

**Známkou 2** sa hodnotí pes, ktorý pracuje tak ako pri známke 3, ale vodič ho musí dvakrát povzbudiť.

**Známkou 1** sa hodnotí pes, ktorého vodič musí často povzbudzovať.

**Známkou 0** sa hodnotí pes, ktorý nemá o líšku záujem, alebo sa jej bojí.

Známka 0 z tejto disciplíny nevylučuje psa zo skúšok.

## 3. SPOLOČNÉ USTANOVENIA

Pes, ktorý v niektorej disciplíne neobstál, resp. získal známku 0, v nasledujúcich skúškach opravuje len túto disciplínu.

Počet skúšaných psov pre jednu skupinu je osem. Pre každú skupinu je delegovaný jeden rozhodca. Z delegovaných rozhodcov je jeden hlavný.



**Slovenský klub chovateľov jazvečíkov**  
Štefánikova 10, 811 05 Bratislava

**ROZHODCOVSKÁ TABUĽKA**  
Skúšky hlasitosti a odvahy jazvečíkov (SHOJ)  
Klub Anlagen Prüfungen

			Č. žrebu/ Losnummer:
Miesto konania/Ort		Dátum/Datum	
Meno psa/suky Name des Hundes			
Plem. kniha a číslo zázpisu/Zuchtbuch Nr.	Dátum narodenia/ Geburtsdatum	Plemeno/Rasse	Poznámka/ Bemerkung
Majiteľ			
Vodič			

Disciplína	Minimálna známka/Min Note	Známka/Note	Koeficient Koefizient	Počet bodov/Pun ktzahl
Hlasitosť/Spurlaut	1		25	
Odvaha/Temperament	1		8	
Správanie sa po výstrele/Schussfestigkeit	obstál/bestanden		-	
Body/Punkte	33 – obstál/bestanden			

Hlavný rozhodca:  
(Richterobmann)

Riaditeľ skúšok:  
(Prüfungsdirektor)

Rozhodca:  
(Richter)